



ROMSKÉ SDRUŽENÍ ČAČIPEN

MASARYKOVA 21/7, 407 46 KRÁSNÁ LÍPA
IČ.: 2665088 DIČ.: CZ26650088

Úřad vlády ČR.
Nábřeží Edvarda Beneše 4
118 01 Praha 1, Malá Strana

V Krásné Lípě dne. 08. 09. 2015

Ministr pro lidská práva, rovné příležitosti a legislativu
Mgr. Jiří Dienstbier

Vážený pane ministře,

52

tímto se na Vás obracím s prosbou, která se týká romského etnika, především děti v krásnolipské základní škole a tento dopis byl brán jako stížnost a zároveň jako petice nesouhlasu se změnou vzdělávacího postupu a dělení etnické romské menšiny od většinové společnosti. I září došlo ke změně a za podpory města Krásná Lípa a vedení školy se otevřely tři třídy 1. ročníků, jedna třída speciálně pro děti ze sociálně slabých rodin a převážně romské menšiny s počtem 26 romských dětí, tyto děti navštěvovaly předškolní vzdělání ve standardní školce anebo předškolním klubu Včelka, příspěvkové organizace Kostka, města Krásná Lípa. Romské děti zápis do 1 třídy základní školy splnily jako i děti z té většinové společnosti, ale dělí je speciální třída, od jiných tříd většinové společnosti. Na druhé straně se vybudovala 1. třída alternativní Waldorfské školy, pro rychlejší a finančně zajištěné děti z většinové společnosti, mají, třídu nadstandard nově vybudovanou, nejspíš by asi nebyla pro etnickou skupinu dětí dostupná, když byli označeni za problémovou cílovou skupinu. Ale co je zapotřebí vědět, je, že ve třídě s počtem 26 romských dětí budou mít pana učitele a dvě asistentky a speciální pedagožku, tento tým bude pomáhat v prvních dnech a začátcích, prý je tam nutná výchova, tak intenzivně je budou vychovávat, aby věděly romské děti, co je nutné když se přijde do třídy a když se jde na záchod, a uměli vzít tužku a nůžky do ruky. Tak to sdělila rozhlasu Sever ředitelka školy Ivana Preyová. Názor pani ředitelky školy, co je nutné u dětí z romské menšiny je dost zarážející, hodnotit takto etnickou romskou menšinu, nejspíš jsme etnická skupina dementů. Proto se na Vás obracíme, Vážený pane ministře s tím, že se dělí třídy podle národnosti a barvy pleti od většinové společnosti. S tímto postupem, který dělí romské děti od většinové společnosti v krásnolipské škole, nesouhlasí v Krásné Lípě všechny romské rodiny, které tvoří 12% z 3 600 obyvatel v Krásné Lípě. Tímto dělením etnických skupin, se porušují lidská práva národnostních menšin v ČR. A je evidentně vidět, že jde o rasismus a diskriminaci romské etnické skupiny v krásnolipské základní škole.

S pozdravem

Za romské sdružení Čačipen

Bc. Robert Ferec
Předseda o. s. Čačipen

ROMSKÉ SDRUŽENÍ ČAČIPEN
Masarykova 21/7
407 46 Krásná Lípa
tel: 731 067 351 IČ: 266 50 088